
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση σε Κοινοβουλευτικό Έλεγχο. 
 
ΣΧΕΤ. : Η  υπ’ αριθ. 1874/ 18-11-2020 ερώτηση  του  Βουλευτή  κ.  Α. ΜΥΛΩΝΑΚΗ. 
 

 

Σε συνέχεια του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι ο ρόλος της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) 
συνδέεται, κυρίως, με το συντονισμό των φορέων που εμπλέκονται σε έργα, δράσεις και 
μέτρα πρόληψης και ετοιμότητας για την αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και για την άμεση/ 
βραχεία διαχείριση των συνεπειών, με στόχο την αποκατάσταση της καθημερινής λειτουργίας 
περιοχών που έχουν περιέλθει σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης. 

Στην κατεύθυνση αυτή, η Γ.Γ.Π.Π. υποβοηθά το έργο των εμπλεκόμενων φορέων 
τόσο στον τομέα της πρόληψης- ετοιμότητας (ενημέρωση κοινού, έγκαιρη προειδοποίηση, 
έκδοση ημερήσιου χάρτη πρόβλεψης πυρκαγιάς κ.α.), όσο και στην αντιμετώπιση εκτάκτων 
αναγκών και διαχείριση των συνεπειών, με την έκδοση σχεδίων δράσης πολιτικής προστασίας 
ανά κίνδυνο, εγχειρίδιων, χαρτών και κατευθυντήριων οδηγιών (για την αντιμετώπιση 
φαινόμενων πυρκαγιάς, πλημμυρικών φαινομένων, εκδήλωσης σεισμών, τεχνολογικών 
ατυχημάτων κ.α.). 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στην αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών και διαχείριση των 
συνεπειών λόγω της ισχυρής σεισμικής δόνησης που εκδηλώθηκε στις 30-10-2020 στην 
Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, σημειώνεται ότι με την υπ’ αριθ. ΓΓ 6056 από 31-10-2020 (ΑΔΑ: 
6Τ5946ΜΤΛΒ-ΣΕΑ) Απόφαση του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, κηρύχθηκαν, σε 
κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας, για χρονικό διάστημα έξι (6) μηνών, οι 
Δήμοι Ανατολικής και Δυτικής Σάμου, της Περιφερειακής Ενότητας Σάμου της 
προαναφερθείσας Περιφέρειας. 
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Τέλος, προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, αναφορικά με το διαλαμβανόμενο στην εν 
θέματι ερώτημα ζήτημα, σχετικό τυγχάνει το από 03-11 τ.ε. Δελτίο Τύπου του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου (www.migration.gov.gr). 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  

ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΡΙΣΕΩΝ 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ 
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